

2016年上海中医药大学党史校史大事记

(6月)

• 上海中医药大学党史校史办公室编 •

2016年7月5日

1 日 由学校党委研究生工作部、党委学生工作部（处）、国际教育学院联合主办的“坚守学术诚信”知识竞赛举行。来自各学院和培养单位的 17 支代表队共 68 名选手，经过必答题、抢答题、风险题三轮激烈的角逐，最终国际教育学院获得第一名，科技实验中心、公共健康学院分获第二名，岳阳临床医学院 1 队、普陀临床医学院、文献研究所分获第三名。

2 日 校长徐建光会见美国奥古斯塔大学常务副校长 Gretchen Caughman 女士，副校长胡鸿毅、孔子学院中方院长周文新、国际交流处处长郑林赞等陪同会见。徐建光感谢美方长期以来对学校派驻孔子学院工作的教师给予的关怀和帮助，特别感谢 Brooks A. Keel 校长送来的校庆祝福视频，以及美方师生在校庆晚会上的爵士乐表演。

3 日 学校与美国密西根州立大学共同主办的“**One Health**”与中医药研讨会举行。来自密西根州立大学的 10 余位教授与学校的 5 位教授分别就人类健康、环境、传染病及人畜共患病等主题作发言，密西根州立大学整骨医学院院长 William Strampel 介绍整骨医学与中医的交流发展情况。副校长胡鸿毅出席研讨会。

同日 学校发文《关于顾攸美等同志职务任免的通知》（上中医办字〔2016〕18 号）。经 2016 年第 13 次党委常委会决定：顾攸美同志任中医药博物馆馆长；叶进同志不再担任中医药博物馆馆长职务。

同日 学校发文《关于周宁慧同志正式任职的通知》（上中医办字〔2016〕19 号）。经 2016 年第 13 次党委常委会决定：周宁慧同志正式担任设备与房产管理处处长。

同日 学校发文《上海中医药大学 上海市中医药研究院校本部中层领导班子和领导干部绩效考核方案》（上中医委字〔2016〕20 号）、《上海中医药大学 上海市中医药研究院对党员干部进行提醒、函询和诫勉的实施细则（试行）》（上中医委字〔2016〕21 号）、《关于成立交叉科学研究院党总支和科技人文研究院党总支的通知》（上中医委字〔2016〕22 号）。

同日 学校发文《上海中医药大学 上海市中医药研究院港澳台办公室职能调整的通知》（上中医人字〔2016〕18号）。原与“组织统战部”合署的“台湾事务办公室”，现与“港澳事务办公室”合署，成立“港澳台办公室”，设在国际交流处。

同日 学校发文《上海中医药大学 上海市中医药研究院关于组织部（统战部、党校）职能调整的通知》（上中医人字〔2016〕19号）。原与“组织统战部”合署的“台湾事务办公室”现与“港澳事务办公室”合署，“党校”与“组织统战部”合署，为组织部（统战部、党校）。

4日 上海市第八届教工运动会乒乓球比赛在华东理工大学举行，共有28所高校组队参加A组的比赛。学校参赛队伍由副校长何星海等5人组成，获得季军的好成绩。

同日 由上海市教委主办的2016年（第八届）上海市大学生计算机应用能力大赛中，学校有2项作品获三等奖，分别是由软件技术开发应用教研室教师金玉康指导护理学院学生朱迪阳、张国卫和缪鹏完成的程序设计应用作品《多功能烧伤护理大师》及由多媒体技术开发应用教研室教师周愈晨指导中药学院学生卢楚元、陈雨和张咏佳完成的多媒体设计作品《面部穴位的增强现实展示》；由计算机基础教研室教师韩幸才指导中药学院学生胡滢伊、陈雨和岳阳临床医学院学生党清钟完成的web网站设计作品《老蕲艾》获优胜奖。

6日 上海市教委公布了上海市“大学体育个性化”课程改革试点学校名单，学校成为获批的10所高校之一。

7日 骆嘉教授入选第五批上海“千人计划”专家、上海市“海外名师”聘任仪式暨学术讲座举行。骆嘉是美国肯塔基大学医学院药理学与营养科学系终身教授，长期从事酒精中毒、酒精滥用和酗酒引起的健康问题相关研究。校党委副书记施建蓉、基础医学院院长陈晓、教师代表及研究生等50余人参加活动。

同日 学校与浦东新区召开共建“浦东新区新场医疗中心”联席工作会议。校长徐建光、党委副书记施建蓉、浦东新区卫生计生委副主任范金成及校医管处、康复医学院相关负责人参加会议。新场医疗中心在管理和运营上将依托学校康复医学院现有的团队进行建设。范金成介绍了医疗中心的筹备工作；康复医学院院长王拥军汇报了康复中心未来的建设框架，并对“十三五”期间康复学科人员储备及

专业人员梯队提出建设方案。校区双方就目标方向、对接机制和运作机制方面达成共识。会议决定，浦东新区卫生计生委和学校共同成立工作组，建立长效联系机制，保证建设工程充分沟通与合作。

8日“两学一做”学习教育支部书记培训班结业式举行。校党委书记张智强、党委副书记施建蓉和朱惠蓉、组织统战部部长夏文芳、党校常务副校长陈秋生、党建督导员、各相关直属党组织书记、培训班班主任和全体学员参加结业式。培训班于5月11日至6月8日举办，历时近1个月，学员们通过聆听专题报告，制定并交流学习教育方案，模拟专题组织生活会等学习形式，形成《各党支部“两学一做”学习教育实施方案汇编》。结业式上，学员代表作专题发言，与会领导向88名如期结业的学员颁发了结业证书。张智强、施建蓉就进一步做好“两学一做”学习教育提出要求。

10日学校针灸推拿操作技能大赛暨全国中医药院校针灸推拿临床技能大赛初赛举行。大赛吸引了来自9个学院近百名学生参加，分针推专业组、非针推专业组和留学生组。最终，安晓菲、陈昕怡、Ieva等52位选手获得奖项。

13日学校发文《关于林勋同志正式任职的通知》（上中医办字〔2016〕20号）。经2016年第16次党委常委会决定：林勋同志正式担任护理学院院长（正处级）。

14日“组团式”援藏医生行前座谈会召开。经过遴选，曙光医院张新志、龙华医院邹煜明、岳阳医院吴海波3位医生参加本市第八批援藏工作，为期1年。校党委书记张智强、副书记施建蓉，组织统战部长夏文芳出席座谈会。

同日后勤保障处与学生代表工作恳谈会举行。后勤保障处处长缪晓、副处长张伟，校团委副书记吴平，相关部门负责人、外包服务单位（物业、食堂）负责人，以及校学生会权益部、生活部、啄木鸟督察队的学生代表参加会议，围绕“如何更好地提升后勤服务质量”进行交流。

15日学校发文《关于公布上海中医药大学中药高峰学科、中医高峰学科、中西医结合高原学科“学术荣誉体系”讲席教授、特聘教授聘任名单的通知》（上中医人字〔2016〕21号）。根据《上海中医药大学上海市中医药研究院“学术荣誉体系”实施办法（试行）》（上中医人字〔2015〕38号）文件精神，经学校岗位聘任委员会会议通过，同意马越鸣等24位讲席教授、马秉亮等31位特聘教授的聘任。

同日 学校发文《关于表彰 2016 年度上海中医药大学优秀毕业生的决定》(上中医研字〔2016〕6 号)。决定授予郭腾等 28 名研究生“2016 年度上海中医药大学优秀毕业生”称号，特予表彰。

17—19 日 国家级中医药继续教育项目全国名老中医唐汉钧教授学术思想与临证经验研讨班开班。来自上海以及全国各地的百余名学员参加研讨班，学员们通过交流分享唐汉钧教授丰富的临证经验、实验研究思路和医学理论观点，以提高临床和科研能力，促进中医外科学的传承和发展。

18 日 市委组织部为第八批援藏干部举行欢送仪式。学校附属曙光医院张新志副主任医师、龙华医院邹煜明副主任医师、岳阳医院吴海波副主任医师作为“组团式”援藏医生成员启程进藏，前往日喀则市人民医院完成为期一年的医疗卫生工作支援。

19 日 2016 上海暑期学校（中医药项目）开学典礼举行。该项目由上海市教育委员会主办，学校国际教育学院承办，主题为“探索中医的神奇之旅（Miraculous Tour: Chinese Medicine Exploration）”，为期一个月，来自美国、巴西等 13 个国家的 32 名留学生参加学习。

同日—20 日 第二届中国—中东欧国家卫生部长论坛在苏州举行，中国国务院副总理刘延东、捷克共和国总理博胡斯拉夫·索博特卡、匈牙利人力资源部部长本奇·里特瓦瑞、江苏省省长石泰峰和世界卫生组织驻华代表施贺德出席论坛开幕式并致辞。论坛期间，曙光医院院长周华代表医院与赫拉德茨-克拉洛韦大学医院、Aequa 科学平台以及剑桥大学代表在刘延东、博胡斯拉夫·索博特卡等两国政府领导的见证下签署《中医药研究合作备忘录》，为中国—捷克中医中心在科研方面的合作揭开新篇章。

21 日 学校与上海地产（集团）有限公司项目合作暨捐赠签约仪式举行。上海地产（集团）有限公司董事长冯经明、副总裁蔡顺明及其下属的上海地产住房保障有限公司、上海地产养老产业投资有限公司、上海申养投资管理股份有限公司主要负责人，校党委书记张智强，校长徐建光、副校长何星海和附属龙华医院、曙光医院、岳阳医院及学校相关职能部门负责人出席活动。岳阳医院院长房敏与上海地产养老产业投资有限公司总经理史简青签署合作开展医养结合工作的协议，

张智强与蔡顺明签署捐赠协议，何星海向上海地产（集团）有限公司颁发捐赠证书和铭牌。

23日 校党委举行中心组学习(扩大)会，由陈凯先院士作“向科技强国进军的号角——学习全国科技创新大会精神”的专题报告，校长徐建光通报本学年党政重点工作落实情况，校党委书记张智强，副书记施建蓉、朱惠蓉，副校长何星海、胡鸿毅、季光出席会议，处级干部、党组织负责人、研究所和中心负责人、社科部教师、辅导员等参加活动。

同日 捷克赫拉德茨-克拉洛韦大学医院医疗副院长 Michal HUDIK 等一行 6 人来校访问，国际交流处处长郑林赞，国际教育学院院长闫晓天等会见来宾，双方就教育合作事项进行了深入的探讨。

同日 虹口区人民政府与学校签署合作仪式暨复旦大学附属中山医院与上海市中西医结合医院周围血管病诊疗中心协作项目启动仪式举行。虹口区区长曹立强、副区长李国华，上海市卫生计生委副主任郑锦，校长徐建光、副校长胡鸿毅，虹口区卫生计生委党工委书记郭海英、副主任张伟胜出席活动。中山医院院长樊嘉、副院长秦净，岳阳医院党委书记郑莉，市中西医结合医院院长舒志军等参加签约仪式。李国华与胡鸿毅签署区校合作协议，秦净与舒志军签署两院合作协议。根据协议，中山医院将选派血管外科领域的一流专家到市中西医结合医院组建血管外科团队，一起开展中西医结合领域的周围血管病临床诊疗和研究工作。

26日 由中国医师协会主办的第十届中国医师奖颁奖大会在北京举行，来自全国各地的 80 名优秀医师获得表彰。岳阳医院皮肤科主任李斌教授作为本届“中国医师奖”上海地区的 4 位获奖者之一，荣登中国医师行业最高奖项的领奖台。

27日 党委组织部开展 2016 届毕业生党员“为党奉献，为校争光”集中教育活动。校党委书记张智强，副书记施建蓉、朱惠蓉，组织部部长夏文芳，党校常务副校长陈秋生，各相关直属党组织书记、指导老师及 2016 届毕业生党员等 300 余人参加了集中教育。张智强、朱惠蓉和夏文芳与毕业生党员开展了互动交流，现场举办了重温入党誓词和赠送党章的活动，活动还邀请上海市教卫工作党委系统优秀共产党员·师德标兵张黎声老师为毕业生党员们上了在校期间的“最后一堂党课”。

同日—29日 学校第九届教代会、校本部第四届教代会暨第十三届工代会第一次会议召开。大会期间，代表们认真听取并审议了《2016 年行政工作报告》《十三五事业发展规划》《2015 年度财务工作报告》《十二届工会工作报告》等 8

个文件，对学校相关工作提出了 61 项提案。校长徐建光在闭幕式上反馈了大会期间代表们提出的问题，同时大会还选举产生了第十三届工会委员会委员、工会经费审查委员会委员。

28 日 市教卫工作党委系统表彰一批先进，中共曙光医院委员会、中共龙华医院内科第三支部委员会获“先进基层党组织”称号，骨伤科詹红生主任被评为“优秀共产党员·医德标兵”，基础医学院张黎生副教授被评为“优秀共产党员·师德标兵”，岳阳医院针研所党支部书记刘辉荣被评为“优秀党务工作者”。中共曙光医院党委还荣获“上海市先进基层党组织”称号。

同日 曙光医院召开庆祝建党 95 周年大会暨争创全国文明单位推进会、“两优一先”表彰大会。校党委书记张智强、组织统战部部长夏文芳、宣传部部长朱慧华出席大会。曙光医院院长周华、党委书记马俊坚等院领导和干部职工、党员代表共 200 多人参加会议。大会以诗朗诵、游戏、视频等形式展现了近年来医院涌现出的先进事迹，并对“两优一先”获得者进行表彰。

同日 科技部资源配置与管理司在北京组织专家对国家“十二五”科技支撑计划项目“中医诊疗与康复设备示范研究”进行项目验收。针推学院杨华元教授为该项目总负责人，项目由 7 个课题组组成。专家组一致认为，该项目研究成果不仅提升了中医医疗设备的科技含量和核心竞争力，提高了中医临床诊疗水平，而且满足了广大人民群众的健康需求，实现了中医诊疗与康复设备示范性研究的目标，同意通过验收。

同日 王拥军教授领衔的教育部创新团队计划项目“中医‘肾主骨’理论的应用基础研究”结题验收工作会议举行。王拥军从团队发展与平台建设、创新能力与社会贡献、科教结合支撑人才培养、团队文化与管理运行等方面专家组及各级领导作了详细汇报，并对专家组提出的问题作详细、充分的回答。验收专家组对该创新团队取得的成果给与高度评价，一致同意通过教育部创新团队验收。

29 日 由上海市卫生和计划生育委员会、市体育局和新民晚报社联合举办，学校和张江镇人民政府、上海市健康教育所、上海东方宣教中心联合承办的第 36 届新民健康大讲堂开讲。新民晚报副总编辑裘正义，副校长何星海、校党委宣传部部长朱慧华，上海市健康教育所所长顾沈兵，上海市中医药发展办公室中医药综合协调处处长姚玮莉，张江镇人民政府副镇长尹晓萍等领导出席。讲堂特邀上海

市名中医、学校终身教授王庆其，龙华医院风湿病科教授、主任医师苏励作为主讲嘉宾，分别就百姓日常生活中的常见病预防、养生误区、饮食搭配、自我调养等进行深入浅出的讲解。

30日“传承创新追求卓越”——龙华医院庆祝中国共产党成立95周年暨“七一”表彰大会举行。院长肖臻主持会议，大会表彰了学校党委系统“两优一先”获奖者，医院先进基层党组织、优秀共产党员、优秀党务工作者和师德、医德标兵以及医院“践行‘四讲四有’·做合格党员”主题征文获奖者；大会邀请上海市教卫工作党委系统先进基层党组织内三党支部代表沈婷和学校优秀共产党员方赛峰，先后分享了“发挥党支部作用奉献社会”和“发挥党员先锋模范作用积极投身援疆事业”的经历与经验；医院党委书记刘胜作“坚持党的优良传统，助力龙华中医梦的腾飞”的主旨报告。副校长何星海出席大会。

同日2016届七年制、本专科生毕业典礼举行。中国科学院院士、上海市科协主席、校学术委员会主任陈凯先，校党委书记张智强，校长徐建光，校党委副书记施建蓉，副校长何星海、胡鸿毅、张瑾、季光，校学术委员会委员代表、教师代表以及1066名毕业生参加典礼。大会表彰了2016届上海市优秀毕业生和校优秀毕业生，校领导、校学术委员会委员为全体毕业生颁发学位证书并正冠拨穗。陈凯先作主题演讲，希望毕业生把个人的发展融入时代发展的潮流，今后努力做一个“独立思考不盲从的人”“远志在胸有担当的人”“坚守初心常自省的人”，明确自身使命，推动生物医药领域的科技创新，向建设科技创新强国的宏伟目标进军。徐建光在毕业典礼的讲话中寄语毕业生“不低头”“不回头”“朝前走”“无惧于未来”。